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Potvrđen prvi slučaj koronavirusa u Srbiji 

Ministar zdravlja Zlatibor Lončar na vanrednoj konferenciji za novinare saopštio je da je u Srbiji potvrđen 
prvi slučaj koronavirusa. Reč je o muškarcu (43) iz Subotice koji je boravio u Budimpešti. 

Ministar Lončar je rekao da se zaraženi muškarac oseća dobro i da nema tegobe. naazi se u bolnici u 
Subotici. Uzete su analize svih osoba koje su bile u kontaktu sa njim. 

Inače, većina zemalja u regionu je zabeležila slučajeve koronavirusa i stručnjaci su navodili da je velika 
verovatnoća da se virus pojavi u Srbiji.  

Nama najbliže žarište je u Italiji a koronavirus je krenuo iz Kine.  

 

 

https://www.rts.rs/page/stories/ci/story/3/region/3877570/koronavirus-region-banjaluka-testovi-deca.html


 
 

 

 

MUŠKARAC OBOLEO OD KORONA VIRUSA BIO KOD SESTRE U BUDIMPEŠTI Lončar: Ponašao se krajnje 
odgovorno, decu je poslao na selo i SAM SE IZOLOVAO 

Ministar zdravlja Zlatibor Lončar održao je vanrednu konferenciju za medije povodom prvog slučaja 
oboljevanja od korona virusa u Srbiji. 

- Bilo je pitanje sata kada će se to desiti. Radi se o čoveku koji ima 43 godine, dobro se oseća i nema 
nikakve tegobe. U više navrata boravio je u Budimpešti, gde mu živi sestra. Ona je imala respiratorne 
tegobe - rekao je Lončar, dodavši da će održati obećanje da se informacije javnosti daju "krajnje 
transparentno, i da će blagovrememo obaveštavati o svemu što se dešava".  

Ministar je potvrdio da je oboleli državljanin Srbij boravio sa sestrom, a onda je po povratku u Srbiju 
osetio tegobe. 

- Bio je odgovoran, samoizolovao se, poslao decu kod babe i dede na selo. Ostao je sa suprugom koja mu 
je dosnosila samo hranu. Urađene su analize, jutros je stigao rezultat, da je pozitivan, pre sat vremena. 
Uzete su analite svih osoba koje su bile u kontaktu sa njegovom porodicom, tokom dana će biti poznati 
rezultati. Njegova supruga i deca se dobro osećaju - rekao je Lončar, ponovivši da "nema mesta panici.  

- Nerealno je da pomislimo da postoji neka zemlja u kojoj nema korona virusa, pitanje je samo da li je 
registrovan. To je globalni problem. Nastavićemo sa svim merama, molimo sve građane da ih se 
pridržavaju. Nema mesta strahu - istakao je i zamolio posebno muškarce koji imaju preko 75 godina da 
smanje izlaženje, recimo u gradski prevoz, kako bi se zaštitili.  

 

https://www.blic.rs/vesti/drustvo/korona-virus-u-srbiji/l5ykd6s
https://www.blic.rs/vesti/drustvo/korona-virus-u-srbiji/l5ykd6s


 
 

 

 

ZAŠTITA OD KORONA VIRUSA Potvrđen je prvi slučaj u Srbiji, a evo kako da SMANJITE ŠANSE DA SE 
ZARAZITE 

U Srbiji je potvrđen prvi slučaj korona virusa. reč je o muškarcu iz Subotice koji se nalazi u izolaciji, a koji 
je nedavno došao iz Mađarske.  

Dok lekari prate stanje prvog zaraženog pacijenta u Srbiji, preporuka svih jeste da je u borbi protiv 
korona virusa najvažnije prati ruke toliko je jednostavna, da je čak postala predmet brojnih šala na 
društvenim mrežama. Ali, iako povaj savet zaista deluje previše prosto, higijena jeste jedna od najboljih 
mera prevencije. 

Čistoća tela, predmeta i prostorija - sve ovo podrazumeva preventivnu higijenu - redovno se kupajte 
kako biste sprali potencijalno opasne nečistoće, a takođe je preporučljivo dezinfikovanje površina u kući. 
Međutim, iz sasvim logičnih razloga, najčešće se ističe čistoća ruku. 

Pranje ruku 

Pranje ruku lekari uvek navode kao prvi nivo odbrane od virusa, što je posebno važno znati u sezoni 
gripa u Srbiji, ali i korona virusa, koji se širi globalno. Ipak, čak svaka treća osoba u Srbiji ne pere ruke 
redovno, objasnio je za "Blic" nedavno higijenolog, dr Goran Belojević. 

- Anonimne ankete ne razlikuju se mnogo u Srbiji u svetu: svaka treća osoba ne pere ruke posle toaleta. 
Novi podaci pokazuju da se korona virus prenosi i preko digestivnog trakta, odnosno neopranih ruku. Od 
apsolutne je važnosti pranje ruku posle toaleta, i pre jela - naglašava dr Belojević. 

On takođe insistira na tome da pranje ruku mora trajati 30 sekundi, i to uz korišćenje tople vode. 

https://www.blic.rs/vesti/drustvo/korona-virus-u-srbiji/l5ykd6s
https://www.blic.rs/virus-korona


 
 

Na pitanje postoje li neke "cake", odnosno je li možda bolji tečni sapun od običnog, ili je li potrebno 
možda koristiit papirne ubruse umesto peškira, doktor kaže da je svaki sapun dobar, sve dok se koristi uz 
toplu vodu. 

Takođe, u domaćinstvu je potrebno menjati peškir svakoga dana. 

Maske su nekad potrebne čak i kod kuće 

- Izbegavajte bespotreban boravak u grupama, tu se virus širi nezadrživo. Takođe, svako ko ima 
temperaturu trebalo bi da bude svestan da predstavlja opasnost za druge i da ih zaštiti od sebe, koristeći 
masku. Protivepidemijske mere u takvim slučajevima trebalo bi primeniti i u kući, svako od ukućana da 
koristi svoj pribor, svoj peškir i da nosi masku. 

Doktor Belojević kaže i da su obične hirurške maske svakako bolje od nekorišćenja maske uopšte, ali i da 
što je kvalitetnija i skuplja, to će zaštita koju maska pruža biti veća. 

Tako građani mogu u apotekama da potraže "masku protiv virusa", kaže naš sagovornik. 

Ne putujte u područja žarišta 

Nadležni konstantno apeluju na sve putnike koji pristužu iz područja gde su zarišta korona virusa, ukoliko 
imaju simptome ovog virusa, kašalj i povišena temperatura, da se jave telefonom na broj 064 8945235 
koji je otvorilo Ministarstvo zdravlja. 

Takođe, savetuju putnicima da se suzdrže od odlaska u područja intenzivne transimije, ali ukoliko ipak 
moraju da putuju, preporučuje im se pridržavanje sledećih mera: 

Izbegavanje kontakta 

* Izbegavajte kontakte sa osobama koje imaju znake infekcije organa za disanje (kašalj, kijanje, curenje 
nosa, povišena temperatura); 

* Izbegavajte masovna okupljanja i boravak u prostoru gde se nalazi veliki broj osoba; 

* Pojačajte higijenu ruku (pranje vodom i sapunom najmanje 20 sekundi, ili ako to nije moguće, 
korišćenje alkoholnih gelova za dezinfekciju ruku, naročito nakon kontakta sa obolelim osobama ili 
boravka u potencijalno ugroženom području; 

* Preporučuje se nošenje maski pre usta i nosa ukoliko se boravi u prostoru gde su masovna okupljanja; 

* Obavezno je pridržavanje mera zaštite od prenošenja infekcije kod svih osoba koje osete simptome 
infekcije organa za disanje. 

* izbegavanje kontakta sa živim ili mrtim divljim ili domaćim životinjama. 

 

https://www.blic.rs/koronavirus


 
 

 

 

Pelemiš o koronavirusu: Nema razloga za strah ali ima za oprez 

Nekadašnji direktor Infektivne klinike Kliničkog centra u Beogradu profesor Mijomir Pelemiš rekao je za 
RTS da su prognoze nezahvalne ali da postoji velika mogućnost da se koronavirus pojavi u Srbiji i da bi svi 
trebalo da budemo na oprezu i da se ponašamo kao da je tu. 

Mijomir Pelemiš je rekao, gostujući u Jutarnjem Dnevniku RTS-a, da mere koje su do sada sprovedene 
moraju još više da se pojačaju i da bi zdravstveni radnici trebalo da se pripreme, kao i da se proveri sva 
neophodna oprema. 

Navodi da su se u početku, kada se bolset pojavila, vršile kontrole na graničnim prelazima i da su se 
davala obaveštenja a sada bi svi trebalo da razmišljamo kao da je infekcija skoro tu. 

Ističe da ne bi trebalo da se plašimo ali da ima razloga za veći nivo opreznosti i da budemo svesni da 
bolesnici mogu da budu prisutni među nama. 

Pelemiš je rekao da je dobro to što u regionu nema mnogo obolelih i što su to uglavnom osobe koje su 
doputovale iz krajeva gde je bolest uznapredovala. 

Navodi da je najveća odgovornost na zdravstvenim randicima, a onda i na svima nama, jer bolest 
ugrožava onoga ko se inficirao, njegovu porodicu, pa potom sve one koji sa njim dođu u kontakt. 

"Različito reagujemo na različite vrste infekcija", naveo je Pelemiš. 

Rekao je da virus mutira, da je nov i da se za sada najviše zna o simptomima i da svaki dan stižu nove 
vesti.  



 
 

Peleimiš kaže da je Srbija imala sreću da izbegne velike epidemije u svetu i visokosmrtne bolesti, i da je u 
tim epidemijama zdravstveni sistem uradio sve akcione planove i da da je bio spreman za pojavu velikog 
broja obolelih. 

Kaže da ne voli da se bavi prognozama i da se ne zna koliko će virus trajati. Dodaje da virusi obično ne 
vole visoku temperaturu, ali da ostaje da vidimo kako će se novi virus ponašati. 

Preporučio je građanima koji su boravili u osetljivim područjima da se jave nadležnim zdravstvenim 
ustanovama kako bi dobili uputstva kako da se ponašaju ako primete simptome. 

Slučajevi koronavirusa u Banjaluci 

Juče je otkriveno da je u Banjaluci koronavirusom zaražen muškarac srednjih godina koji se vratio 
krajem februara iz Italije i njegov sin. Obustavljena je nastava u Osnovnoj školi "Branko Ćopić" u 
Banjaluci koju je pohađao dečak koji je zaražen virusom. Niko od 26 testirane dece i 12 nastavnika nema 
koronavirus, ali će ostati u izolaciji narednih 14 dana. 

 

 

Vakcine protiv humanog papiloma virusa besplatne u Šapcu 

Šabac je prvi grad u Srbiji koji će finansirati nabavku vakcina protiv humanog papiloma virusa, koji je 
najčešći uzrok raka grlića materice. Odluka je jednoglasno usvojena na sednici Skupštine grada, a 
nabavka vakcina, kriterijumi i prioriteti imunizacije biće propisani Pravilnikom. 

Mariji Ratković je pomoćnica gradonačelnika grada Šapca zadužena za mlade, i edukator u prevenciji 
raka grlića materice, sa kojim se suočila pre tri godine. 

https://www.rts.rs/page/stories/ci/story/3/region/3877570/koronavirus-region-banjaluka-testovi-deca.html


 
 

Na njenu inicijativu, a uz podršku gradskog Saveta za zdravlje i svih odbronika, vakcina protiv humanog 
papiloma virusa kupovaće se novcem iz lokalnog budžeta. 

"Grad je nedvosmisleno stao na stranu javnog zdravlja, i negde načinio taj prvi korak, neku zakonsku 
regulativu o finansiranju ove vrste prevencije. To naravno mora da bude usklađeno sa drugim oblicima, 
edukacija, informacija koje se šire, dezinformacija koje se šire, i boorbe protiv dezinformacija, borbe 
protiv neznanja", izjavila je Ratkovićeva. 

Vakcina protiv humanog papiloma virusa je na listi preporučenih, ali njenu nabavku država ne finansira.  

"Vakcina je dostupna, ali je problem u tome što je ona gotovo nepriuštiva. Ona košta između 200 i 300 
evra. Zavisno od toga u kojim godinama se primi. Do 14 godine je 200, posle toga 300", kazala je 
Ratkovićeva.  

Dr Branko Mišić, ginekolog šabačkog DZ "Dr Draga Ljočić", smatra da bi bilo najbolje vakcinisati i 
devojčice i dečake u odgovarajućem uzrastu. 

"Pre stupanja u seksualne odnose, jer će se tako sprečiti širenje virusa. Ali i žene koje će biti vakcinisane, 
moraju dolaziti na preglede, upravo iz tog razloga što postoje neki drugi tipovi koji nisu u vakcini", naveo 
je Mišić. 

Edukacija dece i roditelja i redovni pregledi, najvažniji su za prevenciju, ističu lekari. 

"Moram da naglasim da rak grlića materice nije jedino što humani papiloma virus može da napravi. On 
može da dovede do različitih drugih karcinoma", ukazala je dr Snežana Gavrilović, pedijatar DZ "Dr Draga 
Ljočić". 

Kako se navodi u obrazloženju usvojene Odluke, iz budžeta grada Šapca finansiraće se nabavka vakcina 
za svu decu čiji roditelji budu zainteresovani za ovu vrstu imunizacije. 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

 

 

PACIJENTE OPERIŠU NAJBOLJI LEKARI EVROPE Kragujevac dobija centar za dečju spinalnu hirurgiju 

Program Spinalne ortopedije u kome najbolji lekari iz Evrope operišu pacijente u Kragujevcu, po 
najnovijim tehnologijama koje skraćuju vreme operacije i oporavak pacijenata, otvorio je vrata da se 
uskoro u centru Šumadije otvori nacionalni centar za ortopediju kičme kod dece za celu Srbiju. 

Posle Kragujevca, prema programu Ministarstva zdravlja, sličan centar bi trebalo da se kasnije otvori i u 
Novom Sadu, gde bi trebalo da se prenesu iskustva iz Kragujevca. 

Srpski lekari uspešno operišu i najsloženije slučajeve deformiteta kičme - koje su do sada, uz ogromne 
troškove po budžet, rađene u inostranstvu. To je rezultat četvorogodišnjeg projekta, u kome je na Klinici 
za ortopediju Kliničkog-centra Kragujevac operisano 60 pacijenata sa najtežim oboljenjima od strane 
svetski priznatih ortopeda iz Španije i zemalja EU koje je predvodio dr Norberto Ventura iz Barselone. 

Pored toga, prekjuče je na ovoj kragujevačkoj klinici, prvi put u Srbiji, urađena operacija po novoj metodi 
koju je patentirao ugledni svetski ortoped dr Lotfi Miladi sa ortopedske klinike "Pariz" u Francuskoj. Ova 
metoda uspešno se primenjuje kod najsloženijih operativnih zahvata u zemljama Evropske unije 
Francuskoj i Španiji i ogroman je korak, kako na polju napredovanja srpske medicine, tako i na 
usavršavanju naših ortopeda. Ovu najsavremeniju metodu u budućnosti primenjivaće KC Kragujevac i KC 
Novi Sad.  

Prema rečima direktora KC Kragujevac dr Predraga Sazdanovića, država i pacijenti sa porodicama time bi 
izbegli dodatne troškove lečenja u inostranstvu. Procena da je na troškovima lečenja 60 pacijenata u 
Srbiji, naša zemlja uštedela preko šest miliona evra, jer su operacije kičme koje se urade ovde deset puta 
jefitinije nego u inostranim klinikama, gde koštaju od 150.000 do 200.000 evra. 



 
 

 

 

Zbog virusa korona može doći do poremećaja na tržištu lekova 

U Ministarstvu zdravlja kažu da nemaju najavu da će kod nas doći do nestašice, ali da su preduzeli sve 
mere kako bi svih medikamenata bilo dovoljno na tržištu 

Otkada je počela epidemija virusa korona, mnogi su pohitali u apoteke – prvo da bi kupili nano i hirurške 
maske, a onda i dezinfekciona sredstva, kako bi napravili zalihe za eventualnu pojavu bolesti. Za sada, 
prema procenama apotekara, kupci ne stvaraju velike zalihe lekova, jer je poznato da još nije izmišljen 
medikament koji bi mogao da izleči ovo novo oboljenje. 

Ipak, dobro upućeni procenjuju da postoji mogućnost da dođe do nestašice određenih lekova u Evropi, 
jer oko 60 odsto aktivnih supstanci od kojih se prave medikamenti potiče iz Kine, a 20 odsto iz Indije i 
drugih zemalja. Kako su preneli inostrani mediji, oko tri hiljade fabrika u Kini koje se, između ostalog, 
bave i proizvodnjom sastojaka za olakšavanje apsorpcije i razlaganje leka u organizmu, trenutno ne radi, 
dok se ne smiri epidemija virusa. 

Čak je i Indija, glavni svetski snabdevač generičkim lekovima, ograničila izvoz 26 farmaceutskih sastojaka 
i lekova, a kako prenosi Rojters, kao razlog za tu meru naveli su to što je izbijanje epidemije virusa 
korona napravilo haos u lancima snabdevanja. 

A kakva je situacija u Srbiji? 

U Ministarstvu zdravlja kažu da nemaju najavu da će doći do nestašice, ali da su preduzeli sve moguće 
mere kako bi na tržištu bilo svih medikamenata u dovoljnoj meri. 

– Svakodnevno smo u komunikaciji sa Svetskom zdravstvenom organizacijom. Ako dođe do poremećaja 
na tržištu lekova, svakako ćemo odmah reagovati – dodaju u resornom ministarstvu. 



 
 

I proizvođači lekova su oprezni. 

– Svakodnevno procenjujemo situaciju u vezi sa virusom korona, sprovodimo aktivnosti i mere opreza 
kako bismo osigurali celovitost našeg globalnog lanca snabdevanja. U ovom trenutku nema poremećaja 
u snabdevanju tržišta Srbije našim lekovima – kaže dr Pavle Marjanović, direktor „Aktavisa” za Srbiju i 
 Crnu Goru. 

Dragutin Rajevac, iz Udruženja privatnih apotekara Srbije, smatra da, ako se produži epidemija virusa 
korona, ali i strah ljudi od bolesti, može doći do poremećaja na tržištu lekova, kao što je bio slučaj sa 
maskama. 

– Prva nestašica medikamenata za hronične bolesnike stvoriće dodatni strah, pa će početi da stvaraju 
zalihe lekova za nekoliko meseci. Mislim da nadležni organi s Ministarstvom zdravlja na čelu treba da 
umire pacijente, a ne da pred kamere izvedu nekoliko lekara koji će iznositi svoje tvrdnje, što su već 
učinili, a što je izgledalo vašarski. Nijedno tržište nije toliko bogato da može u roku od pet dana da 
nadoknadi lekove koji nedostaju nedeljama. Država mora da održi reč i da drži pod kontrolom redovno 
snabdevanje medikamentima – istakao je Rajevac. 

Da je ovo prilika mnogim ljudima koji posluju u „sivoj zoni”, pokazalo se u proteklim mesecima. Svetska 
zdravstvena organizacija reagovala je i izrazila zabrinutost zbog pojavljivanja velikog broja lažnih 
proizvoda vezanih za virus korona u „Amazonovoj” internet prodavnici, pa su oni bili prinuđeni da obrišu 
više od milion proizvoda jer su sadržali lažne informacije o njihovom dejstvu na opasni virus. 

Kod nas su, usled nestašice maski, mnogi na internetu počeli da prodaju ovaj proizvod po višestruko 
skupljim cenama nego u apotekama, a čak su i neke laboratorije pokušale da profitiraju. Naime, u Srbiji 
su određene laboratorije počele da oglašavaju da mogu da rade testiranje na virus korona za 14.000 
dinara. Dozvolu za to nemaju od Ministarstva zdravlja, a stručnjaci napominju da su jedini validni testovi 
oni koji se rade na Infektivnoj klinici Kliničkog centra Srbije i Institutu „Torlak”. 
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